

# 波兰启动“周日商业禁令”

## 超市关门谢客街道冷清

3月11日是波兰“周日商业禁令”实施首日,当天,在波兰克拉科夫,超市和其他零售店纷纷关门谢客。

(视觉中国)



本报讯 对很多人来说,利用星期天的休假去超市购物是“理所当然”的选择。但对超市员工而言可能并不满意,因为自己要放弃周日休息的权利,到超市上班。现在波兰“敢为人先”,刚刚过去的这个周日,波兰的大型超市和大多数零售商关门歇业。理由就是“保障员工合法休息权益”。

据美联社3月11日报道,波兰一项禁止在星期天购物的法律自当日起正式生效。该项法律规定,大型超市和大多数零售商星

期天不得开放。

另据波兰广播电台报道称,在法律生效初期,只有每个月的第一和最后一个星期天允许购物。而到了明年,零售业者只可在每月最后一个星期天营业。到了2020年,大多数星期天都禁止购物。届时,除了圣诞节和复活节等七个节前周日外,所有星期天都将禁止交易。

任何违反新规的人都将面临高达10万波兰兹罗提的罚款(约合23900欧元或29250美元)。屡

犯者可能面临监禁。

报道还举例,在欧洲其他地方,包括德国和奥地利,人们早已习惯了商业休息日,此举推动人们远离被强迫购物,可以和家人、朋友共度美好时光。

据悉,匈牙利曾于2015年颁布了周日购物禁令,但因屡屡遭到公众的抵制,以至于政府宣布将于明年废除禁令。

按照波兰官方的说法,颁布禁令的目的是鼓励波兰人回归天主教传统,加强与家人的交流联

系。正因为此,这一禁令得到了工会和教会的大力支持。

据了解,在波兰,九成人信奉天主教。而浓厚的宗教氛围令波兰成为很多反移民的欧洲极右势力极力推崇的国家。

去年11月波兰爆发“独立日”大游行。数万名游行者首都华沙高喊着“纯净欧洲”的口号,手举印有“白色欧洲”字样的旗帜出现在大街上。不少右翼分子高呼“波兰属于白人”等口号,震惊欧洲。

(观察者)

## 16人遭雷劈死

### 事发卢旺达南部

新华社基加利3月11日电 卢旺达官员和卢旺达红十字会说,该国南部尼亚鲁古鲁地区近日发生两起雷击事件,造成至少16人死亡。

尼亚鲁古鲁地区官员哈比特格科10日对媒体说,当地一所教堂当天上午遭雷击,造成14人死亡、多人受伤。卢旺达红十字会一名负责人11日向记者证实了这一事件,并表示红十字会正积极参与善后工作。

收治部分伤者的一家医院的负责人恩德贝亚霍说,事发时有3个来自其他教堂的唱诗班在这所教堂参加活动,雷击事件造成约140人受伤,其中大部分人已经出院。

哈比特格科和红十字会负责人还说,尼亚鲁古鲁地区9日发生过一起雷击事件,造成2人死亡、16人受伤。

## 大众汽车召回后 尾气排放仍超标

### 在高速公路上行驶时 油耗比修复前上升14%

新华社悉尼3月12日电 澳大利亚有关部门对被召回并修复的德国大众汽车进行了检测,结果显示,尾气排放超标问题仍未解决,不仅有害气体排放量超过规定标准4倍,而且汽车耗油量也比修复前最高上升了14%。

据《澳大利亚人报》12日报道,美国环境保护署2015年指责大众汽车公司在部分柴油车上安装专门应付尾气排放检测的软件,使汽车能够在车检时以高标准过关,但平时行驶时却大排污染物,这一问题可能涉及多达1100万辆柴油汽车,近10万澳大利亚车主受到影响。大众汽车公司随后对问题车辆进行了自愿召回,并表示将在不影响燃油经济性及汽车性能的情况下解决排放超标问题。

2017年,澳大利亚汽车协会和总部位于巴黎的国际汽车俱乐部联合会分别在问题汽车修复前及修复后分别进行了实地测试。结果显示,修复后的汽车在城市道路上行驶时的耗油量增加2%,在乡村道路上增加7%,在高速公路上增加14%;有害气体排放量虽有所下降,但仍比澳大利亚规定标准高出4.11倍。

## “阿尔法围棋”之父:AI仍有诸多哲学问题待解

新华社伦敦3月11日电 被称为新一轮产业革命推动力的人工智能(AI)技术,正全方位、加速改变着人类生活。不过,英国领先的人工智能公司“深度思维”首席执行官德米什·哈萨比斯近日说,人工智能的发展仍然面临诸多哲学问题待解。

“深度思维”研发出了大名鼎鼎的人工智能程序“阿尔法围棋”。据外媒报道,哈萨比斯日前

在伦敦举行的一个“阿尔法围棋”纪录片放映会上说,人工智能带来了巨大的科学益处,但也带来了风险,这要看人类如何利用人工智能。

哈萨比斯说:“(关于人工智能)有一大堆有趣但又棘手的哲学问题……我们必须回答,如何控制这些系统,我们希望赋予它们什么样的价值观,如何部署、利用它们。”

在问答环节,哈萨比斯说,人工智能是一个有助人类加速科学发现的出色工具,“它将是人类开发的最有用处的技术之一”。但与其他强大的技术一样,人工智能“也有风险”,结果好坏取决于人类决定如何利用它。

2016年,“阿尔法围棋”在围棋人机大战中击败了韩国九段棋手、世界冠军李世石,引发巨大关注。2016年也是人工智能发展备

受关注的一年。

哈萨比斯介绍说,在“深度思维”公司,伦理问题是首要考虑的问题。去年年初他在德国举行的“数字生活设计”大会上说,人工智能有助于人类面对日益复杂、数据剧增的世界,但其应用需有人负责且符合伦理,“人工智能应该帮助人类提升自己,开拓我们的边界,而不是简单地超越我们”。

# @鹰城·春

## 主题视频征集

春意传送门 扫码传视频

扫码观看更多视频

电话: 0375-4943170  
 邮箱: mlyc2018@163.com  
 官网: www.mlyc2018.cn

鹰城  
网络微视频大赛  
WANGLUO WEISHIPIN